

**Amit a mezőgazdaságtól az ország vár**

# A közös és a háztáji együtt adhatja

## Pártnap Földeákon

Tegnap délután Földeákon, a község művelődési házában színházteremben Kiss György községi pártvezetőségi titkár elnöklésével dr. Kelemen Miklós BM vezérőrnagy, a megyei párt-vegrehajlóbizottság tagja tartott szabad pártnapi előadást Földeák és Óföldeák lakói előtt.

Ezekben a hetekben szerte az országban pártnapok keretében tájékoztatást adunk időszaki gazdaságpolitikai kérdésekről. Számot adunk az elmúlt öt esztendő munkájáról, a szocializmus építésének eredményeiről, valamint a következő tervidőszak célkitűzéseiről, tennivalóiról is — mondotta bevezetőül, majd részletesen ismertette negyedik ötéves tervünk eredményeit, a tőkés világgazdasági helyzet kedvezőtlen változásának gazdaságunkra gyakorolt negatív hatásait, amelynek következtében szembetűnőbbé váltak gazdasági munkánk korábban már meglehetősen fagyatós korszakait, mint, hogy a szükségesség és a lehetőség lassabban halad a termelési szerkezet korszerűsítésére, alacsony a mindennapi életértékesíthető áruk-termékek aránya, nincs lényeges javulás a beruházás, az üzem- és munkaszervezés terén.

Az ötödik ötéves terv indulásakor már számot kell vetnünk munkánk fogyatékosságaival. A fő cél — a XI. pártkongresszus határozataival összhangban — a fejlett szocialista társadalom építésének folytatása. E cél jegyében készült ötödik ötéves tervünk, s ennek szellemében a megyei pártbizottság öt évre szóló területi fejlesztési irányelvei, amelyekről a megyei lap hírt adott. A helyzet elemzése alapján bizton állíthatjuk, hogy a gondok, problémák ellenére biztosítható a töretlen fejlődés. Biztosítani tudjuk a teljes foglalkoztatottságot, az életszínvonal további emelését. Ebben a folyamatban meghatározó jelentősége van a mezőgazdaság fejlődésének. A megye mezőgazdaságában a IV. ötéves terv során 26 százalékkal nőtt a termelési korszerűsödött a termelési szerkezet, új, modernebb nagyszámú termelési eljárások hódítottak tért. A mezőgazdaság jelentős termelési növekedése a dolgozó létszám csökkenése ellenére valósult meg. Az V. ötéves terv során országosan a mezőgaz-

dasági termelés 16—18 százalékkal, míg a megyében ennél gyorsabban, általában évi 4 százalékkal növekszik.

A mezőgazdasági termelés szerkezete — adottságainkkal összhangban — lényegesen kialakult. Az előirányzott termelési, ellátási és exportfeladatok megoldása a mezőgazdaságban is a hatékonysági követelményeket helyezi előtérbe. Ezzel összhangban most a fő tennivaló az, hogy teljesen kiaknázzuk a termelészvetkezettek optimalizálás tekinthető üzem-méretéből adódó lehetőségeket. A hozamokat tovább kell növelni, a termelési rendszereket, a gépeket, a vegyszereket és az állattérőhelyeket celszerűbben, gazdaságosabban kell hasznosítani. A korszerű technológiát ésszerűen kombinálni kell a hagyományos, kevésbé költséges módszerekkel — hangsúlyozta, majd kifejtette, hogy a magyar mezőgazdaságban a szocialista szektor és a háztáji gazdálkodás együtt adja azt a termélmennyiséget, amire az országnak szüksége van, ezért a háztáji, ennek fejlesztésére lehetősége minderről nagy figyelmet kell fordítani. Ez többletárut, a falusi lakosság pedig többletbevételt jelent.

Szólt a pártnapi előadó az ez évi tennivalókról is: most az a legfontosabb feladat, hogy jól indítsuk V. ötéves tervünket. Nagyon sok függ attól, hogy ebben az évben milyen fordulatot tudunk elérni a hatékonyság növelésében. Több központi intézkedés is történt például a munkaadó-gazdálkodás hatékonysága érdekében, de jelentős

feladat a helyi lehetőség jobb kihasználása, felhasználása, a munkafegyelm minden tőren tőlendő erősítése, a munka szervezetszervezésének, ütemességének biztosítása. Az elkövetkező időszakban a legfőbb érelmérés a végzett munka lesz. Mindenkitől meg kell követelni, hogy a törvényes munkaidőt becsületesen és termelékenyen ledolgozza. A munkafegyelm nemcsak azt jelenti, hogy időben kezdjük el és fejezzük be a munkát, hanem azt is, hogy munkaidőben hatékonyan dolgozzanak és megfelelő minőségű munkát is végezzenek. A mezőgazdasági dolgozóknak is ismerniük kell, hogyan folyik a munka az iparban, de különösen ismerniük kell a mezőgazdaság fejlesztésének feladatait. Igaz, hogy a mezőgazdasági termelés és termelékenység növekedése tekintetében az utóbbi években a leggyorsabban fejlődő országok közé kerültünk. Mindemellett az állattenyésztésben, de főként a növénytermesztésben viszonylag kis ráfordítással még nagyobb a kiaknázzható lehetőség, s van még mit behoznunk a fejlett tőkés országok mezőgazdasági színvonalának elérése tekintetében is.

Ötéves tervünk megalapozott, realis, teljesíthető célokat tartalmaz. Előrevetett, töretlen fejlődést biztosító program. A célok érdekében a nemzet összefogására, az érvényes feladatokra való közös erőfeszítésre van szükség annak érdekében, hogy a fejlett szocialista társadalom építésének előttünk álló feladatait — mindannyiunk javára — megoldjuk — mondotta befejezésül az előadó.

## Kilencmilliárd forint állami támogatás a szolgáltatások fejlesztéséhez

A kormány támogatásával az utóbbi években meggyorsult a lakosságnak nyújtott szolgáltatások fejlesztése, s ez a tendencia az ötödik ötéves tervidőszakban folytatódik. Tavaly 11 milliárd forint értékű szolgáltatást vett igénybe a lakosság, mintegy

40 százalékkal többet, mint 1970-ben, s a következő öt évre további 40 százalékos fejlődést terveznek, így a lakossági szolgáltatások értéke 1980-ban várhatóan elérheti a 16 milliárd forintot. A lakosság és a közületek összesen több mint 22 milliárd forint értékű szolgáltatást vehetnek majd igénybe 1980-ban, szemben az 1975. évi 16 milliárddal. A szolgáltatások növekedési üteme tehát meghaladja az összes fogyasztás fejlődésének ütemét.

Az állam az ötödik ötéves tervidőszakban is kiemelten támogatja a szolgáltatások fejlődését. A központi szolgáltatásfejlesztési alaphoz nyújtott pénzügyi támogatások és a különböző kedvezmények, mint például a szolgáltatási árkiegészítés, az adóelengedés együttes összege öt év alatt megközelíti majd a 9 milliárd forintot, e támogatások feltételeit, felhasználásának ellenőrzését azonban megszigorítják. A cél az, hogy az állami támogatás valóban elérje célját, mind több vállalatot, szövetkezetet ösztönözzön a háztáji munka könnyítésére, a szolgáltatások bővítésére, korszerűsítésére. Fokozott támogatást kapnak például azok az üzemek, amelyek vállalják, hogy kapacitásuk túlnyomó részét, legalább háromnegyedét a fogyasztási szolgáltatásokra használják fel. (MTI)

# A kommunisták minden országban népük javát szolgálják

## Fock Jenő beszéde Toulouse-ban

● Párizs (MTI)

Az FKP XXII. kongresszusa alkalmából pénteken 12 nagy francia vidéki városban rendeztek nemzetközi találkozókat a kongresszusra érkezett külföldi küldötségek részvételével. Az MSZMP küldöttsége a toulouse-i Sportsarnokban megtartott nagygyűlésen vett részt, a brazil, ciprusi, spanyol, guadeloupe-i és iráni pártdelegáció tagjaival együtt. A lelkes hangulatú nagygyűlésen az FKP nevében René Piquet, a párt Politikai Bizottságának tagja üdvözölte a külföldi vendégeket.

Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja a nagygyűlésen a következőket mondotta:

A nemzetközi kommunista mozgalom szép és hasznos hagyományaihoz tartozik, hogy a testvérpártok meghívják egymás küldöttségeit kongresszusaikra. A Magyar Szocialista Munkáspártnak a Francia Kommunista Párt XXII. kongresszusán részt vevő küldöttsége nagyra értékeli, hogy a kongresszus munkájában való részvétel mellett lehetőséget kapott arra, hogy ezúttal itt, Toulouse-ban, Franciaország egyik legszebb városában találkozkozzon francia kommunistákkal, szimpatizánsokkal, barátokkal.

Számunkra ez a „barátságos és szolidaritási est” jó alkalom nemcsak újabb személyi kontaktusokra — aminek nagy jelentőséget tulajdonítunk —, hanem arra is, hogy más testvérpártok küldöttségeivel együtt kifejezzük elismerésünket a francia kommunisták által elért kiemelkedő sikerekért, és cselekvő szolidaritásunkat a demokráciáért és a szocializmusért folytatott harcukban.

Szolidaritásunk szilárd alapokra épül, mert harcunk közös gyökereiből, közös céljából fakad és táplálkozik. Ma már ellenségeink sem cáfolhatják — mert ezzel szembekeverülnek a legnyilvánvalóbb tényekkel —, hogy a kommunisták a francia országban, akár a szocialista Magyarországon egyformán népük javát, hazájuk felémelkedését akarják. Ezt egész eddigi tevékenységük, a széles tömegek bizalmát kiérdemlő politikájuk bizonyítja. Az Önök és a mi számunkra is a legfontosabb, hogy népeink jólétben, emberhez méltóan, békében és biztonságban éljenek.

Sok szó esik mostanában világszerte a szocializmusról. Annak sokféle értelmezésével találkozunk. Számunkra, magyar kommunisták számára a szocializmus egyik legfontosabb kritéri-

uma, követelménye a népélet színvonalának folyamatos emelése. Ezt a tőkés világnak gazdasági helyzetünkre is kihatós válsága ellenére — ha az eddigieknél mérsékeltébb ütemben is —, de most induló V. ötéves tervünk irányzásainak megfelelően mindenképpen biztosítani akarjuk.

A másik követelmény: a szocialista demokrácia, annak következetes fejlesztése. Ez nem kis feladatot jelent egy olyan országban, ahol a szocialista típusú viszonyok 30 évvel ezelőtt félfelelőssé viszonyokat, negyedszázados faszi rendszerrel váltottak fel, ahol hiányoztak a polgári demokratikus hagyományok. A munkáshatalommal egyidejűleg kellett megteremtünk egy olyan osztály-alapokra épülő demokráciát, amely a dolgozóknak, nem pedig a tőkésnek, földesuraknak és lakájaknak biztosított szabadságot, jogokat. Olyan demokráciát, amelyben a hazájuk, a közösség sorsáért felelősséget vállaló és viselő többség, nem pedig az ország függetlenségét, valódi érdekeit áruba bocsátó maroknyi tőkés csoport intázi az ország ügyeit. Olyan demokráciát, amelynek életető eleme, hogy az emberek minden szinten beleszólhatnak és beleszólhatnak a kisebb közösségeket és a társadalom egészét érintő gazdasági, politikai, szociális kérdésekbe, számon kérhetik és számon is kéri vezetőkötől — azok beszámolási kötelezettségére alapszik — végzett munkájukat. Olyan szocialista demokráciát tehát, ahol a szabadság nem szavakban, hanem a valóságban, az élet minden területén kibontakozik, és egyre inkább meghatározó, elrelelendítő erő társadalmunk fejlődése érdekében. Az egyenlőség, a törvény előtti egyenlőségén túl a mindenkori számára azonos érvényesülési, továbbtanulási lehetőséget, a javak igazságos, a végzett munka szerinti elosztását jelenti, és ami ugyancsak fontos, a felelősség megosztásában is érvényesül.

A testvériség nem üres szólam, álmodozók szép gondolata, hanem egyre inkább áthatja egész társadalmunkat, munkásokat, parasztokat, értelmiségieket egyaránt. Ezen az úton járunk a szocialista Magyarországon, és ezen akarunk tovább lépni annak a programnak megfelelően, amelyet pártunk XI. kongresszusa a múlt év elején elfogadott. Közös tapasztalataink támasztják alá, hogy a szocializmus ügye az egyes országokban és világméretben is nemcsak a ha-

zai tevékenységünktől, hanem ezzel egyidejűleg a nemzetközi erőviszonyok további kedvező alakulásától is függ. A szocializmusért folytatott harc sikere Önökönél, és az épülő szocializmus előretaladása nálunk nagymértékben feltételezi, hogy tovább erősödjön az enyhülési folyamat, teret nyerjen a békés egymás mellett élés. Önökkel együtt úgy ítéljük, hogy az enyhülésért, a békéért és biztonságért folyó harc szerves része a nemzetközi osztályharcnak, attól elválaszthatatlan.

Pártjainkat e harcban szolidaritásunk, internacionális elveink és együttműködésünk kapcsolja össze. Közös érdekünk a szocializmus térhódítása, az ériási áldozatok árán elért eredményeink megszilárdítása, és a további fejlődés biztosítása. Ehhez pedig elengedhetetlenül szükséges, hogy továbbra is határozottan elutasítsuk az európai biztonsági konferencia szellemével és az enyhüléssel ellentétes szovjetellenes, illetve a baloldali, demokratikus erők harcának gyengítésére irányuló kommunistaellenes kampányokat. Ezek nem akadályozhatják meg ugyan a szocialista országok előrehaladását, de — és ezt Önök tapasztalhatják a legjobban — megnehezítik küzdelmüket, fékezik a tőkés országokban működő testvérpártjaink befolyásának növekedését, lassítják közös céljaik megvalósítását.

Pártjaink — a többi testvérpárttal együtt — részei korunk leghatalmasabb politikai mozgalmanak, a nemzetközi kommunista mozgalomnak, amely más erővel szövetségben egyedül képes arra, hogy az emberiséget a népelnyomó kapitalizmusból átvezesse a szabadság, az egyenlőség és a béke társadalmába, a szocializmusba. Tegyük meg mindent — közös erővel — a kommunista mozgalom sorainak erősítéséért, egységének megszilárdításáért.

Sok sikert kívánok kedves francia elvtársak és barátaink abban a nehéz harcban, amelyet a francia munkáscsapat, a francia nép érdekében a demokráciáért és a szocializmusért folytatnak.

Éljen a Francia Kommunista Párt! Éljen a pártjaink közötti szolidaritás! Éljen a szocializmus! — fejezte be Fock Jenő nagy tapsal fogadott beszédét.

## Koreai fogadás

● Budapest (MTI)

Jun Ze Mu alezredes, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a Koreai Néphadsereg megalakulásának 28. évfordulójára alkalmából pénteken kórtelt adott. A rendezvényen megjelent Csémi Károly altábornagy, J. A. Naumenko vezérőrnagy, az egyeztetett fegyveres erők főparancsnokságának magyarországi képviselője is.

## Frangie — Asszad találkozó

● Bejrút (MTI, AP, TASZSZ)

Bejrútban és Damaszkuszban pénteken egyidejűleg bejelentették, hogy Frangie libanoni és Asszad szíriai elnök megállapodásra jutott a libanoni válság végleges politikai rendezéséről. Frangie szombaton utazik Damaszkuszba, hogy Asszaddal hivatalosan is formába öntse a libanoni válság rendezéséről szóló megállapodást.

A libanoni fűszűnet beartását ellenőrző szíriai-libanoni-palesztinai katonai bizottság pénteken rendkívüli bíróságot hozott létre az emberrablások és a fosztogatások megfékezésére. Az utóbbi időben ugyanis, különösen a fővárosban, meg-

szaporodtak az emberrablások és a fosztogatások.

Hírugynökségi jelentésekől kitűnik, hogy a kisebb incidensek ellenére libanonban az élet mindikább viszatér a normális mederbe.

## Puja Frigyes fogadta Indira Gandhi

● Delhi (MTI)

Puja Frigyes külügyminiszter indiai látogatásának második napja Mahatma Gandhi emlékművének megkoszorúzásával kezdődött. Ezt követően Indira Gandhi miniszterelnök asszony fo-

gadta őt, valamint a kíséretében levő dr. Turi Ferenc nagykövetet.

A továbbiakban Puja Frigyes és J. B. Csavar külügyminiszter újab találkozásával befejeződtek a magyar-indiai tárgyalások.

## Ecsetek exportra



A szegei ecsetgyár évente kétféle különböző ecsetet gyárt exportra. A legnagyobb tételket a tőkés piacra szállítják: az NSZK-ba, Angliába, Kanadába. Más országokba is eljutnak a szegei ecsetek, amelyek nemcsak jók, hanem szépek is. A vásárlók közé tartozik például Szudán és Irak.